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（議事日程） 

日程第１  議案第４１号 令和７年度使用目黒区立中学校教科用図書の採択

について 

日程第２  議案第４２号 令和７年度使用目黒区立小学校教科用図書の採択

について 

日程第３  議案第４３号 令和７年度使用目黒区立学校特別支援学級教科用

図書の採択について 

日程第４  報告事項   令和６年度目黒区学習状況調査実施結果の概要に

ついて 

日程第５  報告事項   令和６年度全国学力・学習状況調査結果の概要に

ついて 

日程第６  報告事項   夏季休業明けの幼児・児童・生徒の状況調査につ

いて 

日程第７  報告事項   「目黒区子ども読書活動推進計画（仮称）」策定

の進め方について（案） 

 

資料配付 

・令和６年１０月行事予定表 

・鷹番小学校建替ＮＥＷＳ第２号の発行 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長    令和６年第２９回目黒区教育委員会定例会を開会します。本

日の欠席委員は片山委員です。欠席職員はいません。署名委員は

松村委員です。 

        ただいま傍聴の申請がありましたのでお諮りいたします。傍

聴を許可したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

       （各委員同意） 

 

○教育長    それでは、傍聴を許可することとします。 

        なお、以後、傍聴の申請があった場合には、２２人までその都

度許可することとし、委員の皆様にはお伝えすることはいたし

ません。 

        それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１   議案第４１号 令和７年度使用目黒区立中学校教科用図書の

採択について） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長    ただいま教育指導課長から説明がありましたが、７月９日の

第２４回教育委員会定例会から前回８月２０日の第２８回教育

委員会定例会までの５回にわたり、令和７年度から目黒区立中

学校で使用する教科用図書について協議をしてきました。 

前回までの協議の結果を議案としてまとめましたので、本日

は、改めてその内容を確認していただきたいと思います。 

        それでは、令和７年度使用目黒区立中学校教科用図書の採択

に係る議案の内容を確認させていただきます。採択一覧をご覧

ください。 

        採択する教科用図書について、これから種目と発行者名を読

み上げますので、改めてご確認いただきたいと思います。全部で

１６種目です。 

        国語、光村図書出版株式会社。国語（書写）、光村図書出版株

式会社。社会（地理的分野）、株式会社帝国書院。社会（歴史的

分野）、東京書籍株式会社。社会（公民的分野）、株式会社帝国

書院。社会（地図）、株式会社帝国書院。数学、株式会社新興出
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版社啓林館。理科、東京書籍株式会社。音楽（一般）、株式会社

教育芸術社。音楽（器楽合奏）、株式会社教育芸術社。美術、開

隆堂出版株式会社。保健体育、株式会社大修館書店。技術・家庭

（技術分野）東京書籍株式会社。技術・家庭（家庭分野）、東京

書籍株式会社。外国語（英語）、教育出版株式会社。道徳、東京

書籍株式会社。 

以上１６種目についてご確認いただきました。 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、採決を行います。 

        本案に賛成の委員は挙手を願います。 

 

       （全員挙手） 

 

○教育長    全員賛成ですので、議案第４１号は原案どおり可決します。 

        委員の皆様におかれましては、本件に関して長い時間をかけ

て調査研究をしていただきましてありがとうございました。 

        ここで、議事の都合により暫時休憩とします。 

 

（午前９時３６分から午前９時３７分まで 休憩） 

 

○教育長    休憩前に引き続き会議を開きます。 

        次に、日程第２を議題とします。 

 

（日程第２   議案第４２号 令和７年度使用目黒区立小学校教科用図書の

採択について） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長    ただいま教育指導課長から説明があったとおり、８月２０日

の第２８回教育委員会定例会において、令和７年度に目黒区立

小学校で使用する教科用図書について協議いただきました。前

回の協議結果を議案としてまとめましたので、本日はその内容

を確認していただきたいと思います。 

        令和７年度に目黒区立小学校で使用する教科用図書について

は、別紙に記載のとおりです。 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、採決を行います。 
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        本案に賛成の委員は挙手を願います。 

 

       （全員挙手） 

 

○教育長    全員賛成ですので、議案第４２号は原案どおり可決します。 

        次に、日程第３を議題とします。 

 

（日程第３   議案第４３号 令和７年度使用目黒区立学校特別支援学級教

科用図書の採択について） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長    ただいま教育指導課長から説明がありましたが、８月２０日

の第２８回教育委員会定例会において、令和７年度に目黒区立

学校の特別支援学級で使用する教科用図書について協議しまし

た。前回の協議の結果を議案としてまとめましたので、本日はそ

の内容を確認していただきたいと思います。 

        令和７年度に目黒区立小学校の特別支援学級で使用する「学

校教育法附則第９条の規定に基づく図書」及び「文部科学省著作

教科用図書」については、別紙１に記載のとおりです。 

        また、令和７年度に目黒区立中学校の特別支援学級で使用す

る「学校教育法附則第９条の規定に基づく図書」及び「文部科学

省著作教科用図書」については、別紙２に記載のとおりです。 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、採決を行います。 

        本案に賛成の委員は挙手を願います。 

 

       （全員挙手） 

 

○教育長    全員賛成ですので、議案第４３号は原案どおり可決します。 

        次に、日程第４を議題とします。 

 

（日程第４   令和６年度目黒区学習状況調査実施結果の概要について（報

告事項）） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 
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○委員     目黒区学習状況調査は、次の報告事項である文部科学省が行

っている全国学力・学習状況調査と異なり、おそらく事業者に委

託して実施しているものだと思います。資料２ページの結果に

「全国との差」という項目がありますが、この「全国」の数値の

データ数、それからどのような地域で調査した結果なのかを把

握していれば教えてください。 

○教育指導課長 この調査は委託事業者が、全国約４２０の自治体で実施して

いるものになります。また、全４７都道府県で実施していると聞

いています。 

○教育長    その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第５を議題とします。 

 

（日程第５   令和６年度全国学力・学習状況調査結果の概要について（報告

事項）） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     平均正答率、正答数、正答数の分布グラフについて、いずれも

東京都や全国平均を上回っています。こちらは、目黒区の各家庭

の学習に対する関心の高さや、積極的な姿勢によるものだと予

想できます。一方で、質問調査結果からは、様々な課題や状況が

見えてくると思うため、十分に考察する必要があるものだと考

えます。 

        今回、資料では３つの質問についてまとめられていますが、質

問はもっと多数あったと思います。それをぜひ次回でも良いの

で資料としていただけないでしょうか。 

○教育指導課長 細かい資料になりますが、どのように提供すればよいかとい

うところは、検討させていただきます。 

○教育長    その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第６を議題とします。 

 

（日程第６   夏季休業明けの幼児・児童・生徒の状況調査について（報告事

項）） 
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○統括指導主事 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     連絡が取れていない方の人数も教えていただきましたが、こ

の人数は資料に記載されている長期欠席の方とは別の方でしょ

うか。また、連絡が取れない方が本当にここまで多いのでしょう

か。 

○統括指導主事 連絡が取れない状況の家庭についてですが、長期欠席、不登校

の方も含まれています。この調査基準日においてだけではなく、

年間を通しても数回しか連絡が取れないような家庭もあります。

学校・園では、連絡が取れない家庭に対して定期的に連絡し、状

況を確認しようとしています。 

○委員     先ほどの委員の質問と同じ件について、今回は夏季休業明け

に状況を調査をするという基準日のため、必ず突き止めるとい

うか、連絡を取ろうとしていると思います。ただ、先ほどのお話

では、長期で欠席しており、連絡がなかなか取れない方もいると

のことでした。その点についてですが、普通は欠席するのであれ

ば事前か、遅くとも直後に家庭から連絡があってしかるべきだ

と思いますが、そうでない家庭については、日々学校の教員が連

絡を取ろうとしているのでしょうか。 

○統括指導主事 連絡が取れない家庭に対しては、日々取り組んでいます。連絡

を取り続けてもなかなか返信がないような家庭や、在籍だけは

しているけれど、学校教育、公教育についての関心がないような

非常に難しい家庭もあります。これまで知っている中でも年間

で１度しか見られない方や、１度も本人に会えなかった方もい

ますが、学校・園では日々連絡をとろうと取り組んでいます。 

○教育長    その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第７を議題とします。 

         

（日程第７   「目黒区子ども読書活動推進計画（仮称）」策定の進め方に

ついて（案）（報告事項）） 

 

○八雲中央図書館長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     読書活動や、公共図書館と学校図書館との連携、様々な学習に

対する図書の活用などについて、研究や実践が盛んに行われる
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ようになったと思います。検討委員会に学識経験者を招くとあ

りますが、私の希望としては、読書活動や図書館に対して十分な

実践的な専門性を持った方に委員長になっていただき、全体を

見渡しながら引っ張ってもらうのが望ましいと考えています。

今からそのような人選は難しいにしても、ぜひ内輪だけで進め

ずに、全国的・世界的な視野を持っている方を招いて、活発な議

論をお願いしたいと思います。 

○八雲中央図書館長 検討委員会の中で、どういった学識経験者の方からご意

見をいただくと、広い視野での計画策定等に資することになる

のかといったことを検討したうえで、学識経験者の方の選定を

行っていきたいと考えています。 

○教育長    今の件に関してですが、具体的な候補者など、どのような学識

経験者を充てたいのかという考えを事務局で持ったうえで、こ

の検討会に望んでください。 

○八雲中央図書館長 学識経験者の候補者については、事務局できちんと調査

研究したうえで、選定に当たりたいと考えています。 

○教育長    その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

 

 

 資料配付 

 ・令和６年１０月行事予定表 

・鷹番小学校建替ＮＥＷＳ第２号の発行 

 

 

 

○教育長    その他なにかありますか。 

        特にないようですので、以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時１６分閉会） 

 


